

Джон Кеннеди вызвал споры в Далласе

В американском городе Даллас разгорелись ожесточенные споры после того, как местная газета The Dallas Morning News предложила снести мемориал, посвященный президенту Джону Кеннеди. Мемориал, построенный по проекту знаменитого американского архитектора Филиппа Джонсона в 20 метрах от места убийства президента Кеннеди, представляет собой конструкцию из бетонных плит, напоминающую огромную пустую коробку. По мнению авторов статьи, памятник нужно заменить чем-то «более красивым, живым и более достойным памяти убитого президента». Газета опубликовала эту статью после того, как другой известный архитектор Витольд Рыбчинский сравнил стены мемориала с «гигантскими строительными кубиками Lego», добавив, что «Кеннеди заслуживал лучшего». Мемориал, действительно, не пользуется особой популярностью у жителей города и ту-

ристов, которые предпочитают гулять в парке возле него. Эти публикации спровоцировали оживленную дискуссию в местных СМИ. Одни считают, что мемориал президенту, который погиб в этом городе, «является слишком безличным, непривлекательным и не представляет собой ничего даже с точки зрения искусства». Другие полагают, что снос памятника лишь откроет старые раны, возродив «тяжелое чувство вины», которое долго испытывали американцы после убийства президента Кеннеди. Ни сторонники, ни противники сноса не хотят, чтобы волна общественной критики оскорбила память человека, чье убийство привлекло столько негативного внимания к Далласу. Своего слова еще не сказали архитектурные организации, оскорбленные таким отношением к произведению патриарха американской архитектуры, первого лауреата престижнейшей Притцкеровской премии, скончавшегося в прошлом году.

АЛЕНА МИКЛАШЕВСКАЯ

Комментарий - 2006 - 17 марта - с. 22